

今日中超再迎“鲁豫有约”

# 河南嵩山龙门低调谋连胜

本报(记者 刘超峰)6月28日18:30,中超联赛“鲁豫有约”将再度登场,尽管首回合嵩山龙门爆冷以4:1击败上赛季“双冠王”,主帅哈维尔还是告诫队员,绝对不可有任何自满和轻敌情绪,在昨天的赛前新闻发布会上,哈维尔表示:“我们和山东泰山之间非常熟悉,对手是海口赛区最强的球队,也是联赛最强之一,所以这场比赛肯定会很艰苦。我们将做好充分的准备,尽全力将比赛打好。”

河南嵩山龙门以稳扎稳打的良好状态,目前已经以4胜2平的成绩跃居海口赛区榜首,也是中超6轮战罢后3支保持不败的球队之一,特别是上轮比赛河南嵩山龙门队10打11力克风头正劲的大连队,显示了较强的攻防能力。目前嵩山龙门队几名外

援状态上佳,防守较为严密,反击犀利,且把握机会的能力较强。目前领先山东泰山2分,这场较量对于排在积分榜前列的两队来讲,是一场关键的“6分大战”:如果能够再度击败泰山,嵩山龙门将把领先优势扩大到5分,而且能够“双杀”卫冕冠军,哈维尔的人气和球队的士气都会进一步高涨,反之,将会被对方反超。

密集的赛程,对于每个队的人员储备和体能都是严峻的考验,谈到此哈维尔说道:“我们的四外援表现不错,他们在技战术层面对我们来说很重要,我们需要考虑他们的身体状态。还有一天时间准备比赛,现在还未确定明天的人员安排,但是他们(外援)肯定会发挥重要的作用。中场位置上,赵宇豪、马兴煜和王浩然发挥都不错。短期来

看,我们有很好的球员补充。长远来看,中场球员储备有一些薄弱,我们需要帮助他们进行提高。球员恢复情况很好,大家十分期待明天的比赛。现在气温很高,湿度很大,我们会对球员的健康情况进行更加细致的监测和把握。”

上轮山东泰山队在升班马浙江队的身上吃尽了苦头,尽管射门数20:5领先,控球率高达66%,但由于始终无法抓住机会,泰山队最终0:2不敌对手,吞下了本赛季的第二场失利。在这场消耗巨大的比赛中,泰山队不仅输了比赛,还遭遇了主力中后卫贾德松因伤离场的局面。在密集的赛程中,“橙衣军团”已经感受到了冲冠的艰难。

首回合泰山队对阵河南丢了4个球,3个是被反击打进,本场泰山队也需要重点防

守河南队的反击,从现在的局面看,费莱尼存在首发的可能,他的状态在逐渐恢复,如果他可以首发,位置可以更灵活,可以出任后腰,也可以顶到锋线,这也是比赛的看点。对于这个强劲的对手,哈维尔更是表示尊重:“我非常尊重山东队,他们是实至名归的双冠王,是中国最好的球队之一。首回合山东输给我们,明天他们肯定会踢得更有威胁,不过我们也做好了应对困难的准备。”

完败浙江,且折损后防中坚贾德松,状态止升复跌的泰山,能啃下河南这块硬骨头吗?而越战越勇的中原子弟兵目前状态奇佳而且信心十足,两军交战分外引人注目,低调出战的嵩山龙门本赛季能否双杀“双冠王”,更成为河南球迷津津乐道的话题。

游泳世锦赛:

## 曹缘/王宗源男双3米板夺冠

新华社布达佩斯6月26日电(记者 刘旻 陈浩)2022布达佩斯游泳世锦赛26日迎来跳水项目首个比赛日。在男子双人3米板决赛中,中国组合曹缘/王宗源以459.18分夺冠,为中国跳水队摘得首金。

在男双3米板预赛中稳居榜首的曹缘/王宗源,决赛前五轮发挥稳定,分数遥遥领先,最后一跳出现失误,但有惊无险保住了第一位置。在世锦赛男双3米板项目历史上,中国队仅有2次“失手”摘银(2003年和2017年),其余全部揽金。

里约奥运会该项目冠军、英国选手拉弗搭档安东尼·哈丁以451.71分摘得银牌。东京奥运会该项目铜牌得主、德国选手拉尔斯·吕迪格与搭档巴特以406.44分收获季军。

曹缘与王宗源自2021年12月冬训开始搭档练习男双3米板。现年27岁的奥运冠军曹缘是第三次

夺得该项目世锦赛冠军,2015年喀山世锦赛和2019年光州世锦赛上,他分别搭档秦凯、谢思埸摘金。

“能为跳水队拿到第一块金牌,感到很荣幸。虽然金牌拿到了,但感觉有些遗憾,尤其最后一跳不够满意。如果再专注一些,最后一跳顶住,可能结果更好。”曹缘说。

“世锦赛这个项目我参加了很多次,每次夺冠感受都不一样。虽然参加得多,但还是会出问题,也许心态不够稳定吧。”曹缘说,“国内训练时,包括队内测验,表现都不错。这次参赛没有太大压力,可能正因为没足够紧张起来,导致最后的失误。”

曹缘坦言,作为跳水队老将,保持高水平竞技状态并不容易。“训练上一定要抓紧,跟上队伍节奏,保证好训练质量,才能有良好状态迎接比赛。”

东京奥运会上与谢思埸搭档夺得该项目金牌的王宗源,首次在世锦赛该项目上折桂。

“整场比赛发挥比较正常,前五跳很满意,最后一跳失误,回去看录像像要总结,找出原因。”王宗源说,“东京奥运会夺冠后,这是我第一次参加世界大赛,也是第一次参加世锦赛的双人项目,这块金牌对我来说很重要。有一些瑕疵,以后比赛中慢慢打磨。”

曹缘接下来要参加3米板比赛,王宗源将参加3米板和1米板比赛。

此外,布达佩斯多瑙河体育馆26日还进行了女子10米跳台的预赛和半决赛,中国两位奥运冠军陈芋汐、全红婵牢牢占据前两位。27日晚将进行该项目决赛。

公开水域游泳方面,男女混合4×1500米接力决赛中,匈牙利队和意大利队分获亚军和季军。中国队派出孙嘉珂、辛鑫、唐浩洋、张子扬参赛,最终以1小时6分21秒8的成绩位居第八。

## 建业女足再次换帅

王红娟代理主教练

本报(记者 刘超峰)6月27日,记者从河南足球中心获悉,今年女超联赛十连败垫底的河南建业女足悄悄换帅,范运杰因成绩糟糕主动提出卸任主教练,尽管足球中心领导竭力挽留,但面对河南建业女足青黄不接的残酷现实,范运杰最终还是选择了离开。据了解,范运杰和她在国家队的队友王丽萍双双离开,新的教练组组成之前,队中的助理教练王红娟暂时代理主教练带队训练。

为了备战下一届全运会,建业女足进行了年轻化改造,今年大批小将上调到一线队,球队也在经历改革带来的阵痛。危难之中出山的范运杰,尽管付出艰辛努力,也未能让这支青年军提升太多。在去年的女超联赛,建业女足以0:2负于广东之后取得苦战十连败,对于河南女足来说,今年绝对是最困难的一年,更取得参加女超联赛以来的最差开局,十连败的尴尬成绩成了导致范运杰选择离开的直接原因。

范运杰的运动员生涯曾作为中国女足的主力获得过奥运会和世界杯的银牌,多次获得亚洲杯冠军。1993年,范运杰还率领河南女足取得第7届全运会冠军。1999年女足世界杯,中国队打入19球仅丢2球,由范运杰把守的后防线让对手难以逾越。在决赛中,杀人对方禁区的范运杰完成了一次足以杀死比赛悬念的头球破门,当时皮球已经越过球门线,但因为当时没有VR技术,被判无效。在随后的点球大战中,中国女足最终不敌东道主美国女足,遗憾屈居亚军。退役之后,范运杰一直活跃在足球圈内,多次担任国家队不同年龄队伍的助理教练,分别取得2017年亚洲杯、2018年亚洲杯的第三名,获得参加2018年世青赛和2019年世界杯的资格。

据了解,河南建业女足参加完女超联赛之后一直在郑州训练,新教练未组成之前,暂时由一直在队中担任助理教练的王红娟带队训练,目前全队的首个比赛任务就是7月初开始的全国女子足协杯比赛。而留给河南女足的时间并不多,目前河南足球类中心已经启动选帅工作,但无论谁当主帅,面对眼下建业女足这样的“烂摊子”,都将面临一个现实且棘手的首要问题,就是让河南建业女足尽快走出低谷,完成保级或继续留在中超。

竞体选材常态化

## 河南“选星计划”进行时

本报(记者 陈凯)昨日,记者从河南省田径自行车运动中心获悉,刚刚过去的一个周末,又一场河南省自行车项目优秀竞技后备人才选拔赛,在洛阳市体育中心自行车馆举行。作为我省竞技体育优势项目的自行车项目,也通过6月份每周末的“选星”,进一步畅通选材渠道,拓宽后备人才选材面,加强我省自行车项目竞技人才储备,提升整体竞争力。而这也以实际行动践行了河南省优秀竞技后备人才“选星计划”,我省多元化、多层次、多项目竞体选材进入常态化。

据了解,本次选拔赛是河南省自行车项目优秀竞技后备人才“选星计划”中的重要组成部分。“选星计划”旨在贯彻落实国家体育总局《优秀竞技后备人才“选星计划”工作方案》及河南省体育局《河南省体育局关于设立选星计划专班的通知》文件精神,按照“专项专练、专项专选”的原则,助力我省自行车队伍梯队建设。该计划从6月份第一个周末启动,并且每周进行一次选拔赛,至今已经进行了4场选拔赛,选拔赛内容包括捕捉赛、淘汰赛、记分赛等项目,完全按照正式比赛标准进行。刚刚结束的一场选拔赛共有来自省队、洛阳、郑州、安阳、商丘等市县的60余名运动员参与其中。

选拔赛前,河南省场地自行车队外籍教练员萨顿、国家级裁判员赵高伟,还对参赛选手以及各地市基层教练员进行了关于专项训练以及竞赛技巧等方面的讲解,开阔了各地市运动员、教练员的视野,加强了他们对于比赛的理解和阅读能力,从而也提升整个比赛的竞技水平。

河南省体育局相关负责人告诉记者,河南省优秀竞技后备人才“选星计划”不仅限于自行车项目,今后将按照常态化模式面向我省各竞技项目全面展开。

## 书法公益辅导公开课开讲

本报(记者 成燕)日前,由郑州美术馆(郑州画院)和郑州市书法家协会联合主办的“商都书苑——郑州书法公益辅导公开课”首场活动在郑州美术馆新馆举行。

活动期间,郑州美术馆馆长、郑州市书法家协会主席罗鸣为大家主讲,并带领大家参观了郑州美术馆正在展出的《大河意象——中国沿黄九省省会城市画院联盟优秀作品展(第二季)》和《李刚田书画艺术陈列展》,对展出作品的书法家及其艺术风格、作品的书法史溯源及取法方向、作品的美学品格进行了介绍赏析。

公开课期间,罗鸣还对书法家们创作临摹的30多幅书法作品逐一分析、点评与示范,并结合作品对书法中篆隶楷行草五大书体的历史演变、美学特征、书写方法等,深入浅出进行讲解。



6月26日,全红婵在比赛中。当日,在匈牙利首都布达佩斯举行的2022年世界游泳锦标赛跳水项目女子十米高台半决赛中,中国选手陈芋汐、全红婵晋级决赛。  
新华社记者 郑焕松 摄

## 越调《山花烂漫》郑州演出

本报(记者 秦华)近日,国家艺术基金2022年度传播交流推广资助项目、由河南省越调艺术保护传承中心打造的大型越调现代戏《山花烂漫》在河南艺术中心上演,拉开了该剧在京、津、冀、鲁、豫等地革命老区巡演的序幕。

新编越调现代戏《山花烂漫》是中国戏曲学院和河南省越调艺术保护传承中心为庆祝中国共产党成立100周年联合创排的作品,改编自冯德英小说和申凤梅大师1978年演出本《苦菜花》,讲述了山东胶东昆崑山地区一位伟大的母亲为了民族大义,保家卫国,在民族生死存亡时刻为国家、为民族义无反顾的奉献了自己的儿女的故事,展现军民一心、同仇敌忾、不屈不挠的民族精神。

该剧遵循浪漫主义和现实主义创作的理念,在红色故事中挖掘人性的崇高之美,在儿女情长中展现家国情怀,在主旋律作品中探寻符合当代审美的艺术形



式,营造打动人心和荡涤灵魂的戏剧功效。当晚演出动情之处,现场观众潸然泪下,演出激荡之时,现场掌声如潮。

演出结束后召开的座谈会上,专家们对演出进行了现场点

评,对该剧问诊把脉,助力其在全国巡演中再上新台阶。据悉,该剧在郑州首站演出后,将根据演出地实际情况,在北京、天津、河北、山东、河南五省八地革命老区进行16场演出。

## “体育课不被占”已入法 学生的锻炼权需保障

新修订的体育法近日颁布,其中,确保体育课不被占、在校每天锻炼不少于一小时等条款,充分体现了加强青少年身体素质、促进青少年全面发展的国家意志。

青少年的健康是社会关注、家长关心的问题。一段时间以来,体育课被占用、“体育老师生病了”、每天运动时间不足,不仅让孩子们失去了锻炼权,也让“小眼镜”“小胖墩”日益增多,孩子们不同程度存在健康隐患。

面对我国儿童青少年体质健康主要指标连年下降的困境,从中央到地方,陆续出台了一系列政策,要求“开齐开足体育课”,但部分学校仍执行不到位,加之体育师资不足,担心学生运动伤害等因素,使得体育课内容保守、学生兴趣不浓,“应试体育课”“不出汗体育课”成为日常。

新修订的体育法将青少年和学校体育置于优先发展的战略地位,明确提出国家将体育科目纳入初中、高中学业水平考试范围,新增“确保体育课时不被占用”“保障学生在校期间每天参加不少于一小时体育锻炼”等条款……这些修订,不仅体现了加强青少年身体素质国家决心,也意味着孩子们享受体育课、在校锻炼一小时的权力,得到了法律保护。

一直以来,体育课不受重视,孩子锻炼时间不足,根源都在畸形、功利的教育观上。想正本清源,需改变“用分数给孩子贴标签”的心态,让全社会对素质教育、核心素养有更深认同。同时,体育老师也需认真研究刚出台的新课标,上好体育课,教会孩子一两项运动技能,让他们真正融入、沉浸到运动中,享受体育乐趣,培养终身锻炼的习惯。

需要警惕的是,孩子的锻炼权在现实中仍可能被侵犯,为此,相关部门需强化监督、投诉、举报机制,以确保“体育课不被占、在校每天锻炼不少于一小时”成为所有学校常态。

体育强则中国强,国运兴则体育兴。保障学生的锻炼权,不仅考验着学校“一切为了孩子”的初心,也考验着家长和相关部门监督、管理的恒心,更考验着整个社会持之以恒、重视体育的决心。

新华社昆明6月27日电  
新华社记者 岳冉冉



6月26日,中国队球员万济圆、曹君伟、王丽丽和张芷婷(从左至右)在赛后庆祝。当日,在比利时安特卫普举行的2022国际篮联女篮世界杯女子组铜牌争夺赛中,中国队以21:11战胜立陶宛队,获得铜牌。  
新华社记者 任鹏飞 摄

跆拳道亚锦赛

## 中国队3金3银2铜收官

新华社北京6月27日电 中国跆拳道协会27日消息,2022年亚洲跆拳道锦标赛27日在韩国春川迎来最后一个比赛日,中国队梁育帅和刘军宏两名“00后”小将,分别在男子63公斤以下级和女子67公斤以下级中获得亚军。经过四天的比赛,中国队12人参赛八人夺牌,以3金3银2铜的成绩结束了亚锦赛征程。

本次比赛为G4奥运积分级别赛事,四天的比赛中,中国跆拳道队选手表现出色,争金夺银。首日比赛,骆宗诗获得女子57公斤以下级金牌,为中国队取得“开门红”,王肖璐、肖晨鸣分别获得女子53公斤以下级和男子68公斤以下级铜牌;第二比赛日,郭清获得女子49公斤以下级金牌;第三比赛日,宋兆祥获得男子87公斤以上级金牌,周泽琪获得女子73公斤以上级银牌。

本周,中国队还将派出多名运动员参加2022年春川公开赛,这将是他们巴黎奥运周期第一阶段国际赛之旅的最后一站。

## 郑州市精品剧目演出好戏连台 昆曲青春版《牡丹亭》今明精彩上演

本报(记者 成燕 通讯员 王方方)今明两晚,由市政府主办,市文化广电和旅游局承办的2022年郑州市精品剧目演出活动——昆曲青春版《牡丹亭》将在河南艺术中心大剧院精彩上演。

青春版《牡丹亭》是江苏省苏州昆剧院经典品牌。由文化戏曲精英合作打造,著名作家白先勇担任总制作人和艺术总监,著名昆剧表演艺术家汪世瑜、张继青担任艺术指导。该剧获得国家舞台艺术精品工程等多项国家大奖,并参加北京奥运会、冬奥会文化演出等众多有影响力的艺术节庆演出和国家级重要演出,引发了昆曲文化现象。

青春版《牡丹亭》全本共二十七折,需连演三天。而青春版《牡丹亭》精华本时长三小时,仅一晚就可圆一场戏曲旖旎之梦。精华本共有惊梦、寻梦、游园、离魂、冥判、忆女、幽媾、回生八折戏,将杜丽娘和柳梦梅最经典的戏份无缝衔接在一起,把一个“情”字展现给观众,完全浓缩了《牡丹亭》的“美”。

为切实做好我市惠民演出常态化疫情防控工作,全力保障观众的健康安全,根据郑州市疫情防控最新要求,河南艺术中心严格按照观众人数不超过座位数50%的标准,同时采用实名制安检、扫码入场、测量体温等多种举措做好疫情防控工作。

本次演出采取免费发票的形式,市民可以通过“郑州文旅云”平台免费领取。